UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ

CURSO DE ENGENHARIA MECÂNICA

PROJETO MECÂNICO  TM-378 (1º SEM. 2017)




QUESTÕES (PARTE 1)
1. Explicar o conceito de ponto de orvalho e como se consegue abaixar o ponto de orvalho, através de refrigeração, por exemplo 5 oC abaixo da temperatura de insuflamento de ar climatizado de um ambiente.  

2. Por que o ponto de orvalho pode ser utilizado para medir o potencial de carbono em atmosfera de proteção/ cementação de um forno? Qual é o componente do gás no forno que proporciona a cementação das peças de aço?
	Medição do potencial de carbono por ponto de orvalho
	       H2O
	CO  + H2 ↔ C +  H2O


3. Informar os gases que podem ser utilizados para gerar atmosfera protetora ou cementante para fornos de austenitização. Informar as reações quimicas pertinentes.
4. Explicar a diferença entre umidade relativa e absoluta do ar.

5. Fazer esquema de um circuito de refrigeração e mostrar como um sistema de refrigeração pode ser aproveitado para gerar água quente.
6. Fazer o esquema de uma bomba de calor e explicar porque a transferência do calor  é maior que o consumo de energia do equipamento.
7. Fazer esquema de compressor de ar comprimido com secador de ar comprimido por refrigeração e mostrar como a compressão do ar pode ser aproveitada para gerar água quente.Qual o ponto de orvalho do ar comprimido? Qual temperatura o ar comprimido deve ter na saida do sistema, para a rede de consumo?
8. Por que sistemas de ar comprimido geralmente apresentam condensação de água na tubulação? Informar a fórmula da quantidade máxima absoluta de água no ar (100% de umidade relativa).
9. Por que um motor elétrico superdimensionado causa baixo fator de potência na rede elétrica? 

10. Explicar e ilustrar fator de potência. Como se corrige baixo fator de potência indutivo?
11. Como é invertida a rotação de um motor elétrico trifásico? Porque saber isto é importante para a manutenção elétrica?
12.  Por que o projeto mecânico deve proporcionar um produto robusto?
13. Explicar e ilustrar o princípio do transporte por vibração em cima de calha horizontal e em cima de calha inclinada. 
14. Explicar porque é necessário condensar o vapor na saida de turbina a vapor utilizando-se geralmente água de um rio ou lago.

15. Calcular a resistência ao deslocamento de uma ponte rolante com peso total de 

12.000 kgf com rodas de aço de 400 mm de diâmetro (trilhos de aço)

